

ᠡᠯᠡᠭᠡᠳᠦᠰᠦ ᠰᠢᠨᠠᠮᠤ ᠵᠢᠨᠠᠭᠠᠨ ᠰᠢᠨᠠᠭᠠᠨ  
鄂尔多斯市精神文明建设简报

第 9 期

鄂尔多斯市精神文明建设委员会办公室

2017年6月5日



〔工作动态〕

我市举行“美丽公约蓝丝带”文明旅游在行动主题活动

我市开展文明交通宣传推广活动倡导文明出行

我市开展“文明用餐、节俭惜福”文明餐桌主题宣传活动

〔工作动态〕

## 我市举行“美丽公约蓝丝带”文明旅游 在行动主题活动

《美丽公约》蓝丝带与爱同行是国家旅游局“为中国加分”文明旅游系列活动的重要内容之一，是中国少年儿童号召全社会争做文明旅游志愿者，监督不文明旅游行为，传播“美丽中国·文明旅游”正能量的主题教育实践活动。

为了全面推进国家全域旅游示范区和国家级旅游业改革创新先行区创建工作，推广“鄂尔多斯温暖全世界”的旅游品牌，展示热情友善、文明和谐的鄂尔多斯旅游形象，近日，《美丽公约》蓝丝带与爱同行走进鄂尔多斯——2017《美丽公约》小卫士行动全国首站启动仪式在鄂尔多斯野生动物园举行。

此次活动由鄂尔多斯市文明办、市旅游局、东胜区人民政府、内蒙古自治区旅游区联合会共同主办，鄂尔多斯市委常委、宣传部长苏翠芳，市人民政府副市长李国俭、鄂尔多斯市委宣传部副部长、文明办主任赵子义出席活动。在启动仪式上，中央电视台著名主持人纳森、青年歌手哈琳、呼斯楞、杭盖乐队等全国文明旅游公益大使亲临现场，与环保小卫士代表共同宣读了《美丽公约》蓝丝带文明旅游《倡议书》，号召全社会争做文明旅游志愿者，监督不文明旅游行为，传播“美丽中国·文明旅游”正

能量，并向志愿者行动小组授旗。来自社会各界爱心公益大使、社会志愿者团队、各景区代表队等 1500 余人共同参与了启动仪式，并在签名墙上留下自己的名字和美好的祝愿。

活动期间，景区工作人员为游客免费发放蓝丝带和垃圾夹，许多手系蓝丝带的小朋友在志愿者的号召和家长的鼓励陪同下，积极参与到环保行动当中。

活动过程中，爱心大使们与环保小卫士们一起走入鄂尔多斯野生动物园拾捡垃圾，随后，爱心大使们又与来自东胜区的 200 名学生在鄂尔多斯植物园共绘蓝丝带，倡导文明旅游理念。

晚间，《美丽公约》蓝丝带爱心公益晚会在鄂尔多斯青铜器文化广场举办。晚会上，来自北京的 10 位文明旅游儿童志愿者与鄂尔多斯市的文明旅游儿童志愿者同台演艺，京鄂携手倡导文明旅游，争做文明旅游环保“小卫士”。众多文化艺人以歌舞、朗诵等演绎形式，宣传文明旅游理念，感召更多的人关注生态环境、参与旅游志愿服务和文明旅游公益行动。

（鄂尔多斯文明网）

## 我市开展文明交通宣传推广活动倡导文明出行

6月2日，由鄂尔多斯市文明办、市公安局、市交通局、市广播电视台文体交通广播主办，康巴什区文明办、康巴什区交警大队、康巴什运管分局承办的“关爱生命文明出行”——2017

年全市文明交通宣传推广活动在康巴什区双驹广场举行。本次活动旨在倡导全民参与文明交通、全面改善交通秩序，推进全国文明城市创建工作，为迎接党的十九大召开、自治区成立70周年大庆和《联合国防治荒漠化公约》第13次缔约方大会营造良好社会环境。

活动现场发布了2017年全市文明交通进展情况。1—5月份，全市共教育不文明交通行为1万余起，市文明办和交管部门通过电台、电视、报纸、微博、微信等平台，开设不文明交通行为曝光台50个，截至目前已发布曝光信息26期，曝光机动车车窗抛物、违法停放、违法变道、抢道加塞，非机动车不遵守交通规则、违法载人，行人随意横过马路、翻越隔离护栏等各类不文明交通行为。

活动中，志愿者代表宣读了《文明交通倡议书》，市民代表和出租车司机代表作承诺发言，主持人带领参加活动的全体人员作文明交通承诺宣誓，并在背景墙签名承诺。

活动现场，工作人员积极开展文明交通宣传，向过往市民发放《文明交通倡议书》和宣传品，并耐心为过往的市民讲解有关文明交通和全国文明城市创建的相关知识。活动结束后，文明交通志愿者在主要交通路口开展了文明交通劝导活动，交警骑行车队和宣传车在城区主干道进行了文明交通宣传游行。

本次活动得到了广大市民的积极参与，共发放文明交通宣传页和文明交通宣传品1000余份，引导市民积极参与文明交通，营造了良好的文明交通出行氛围。

据悉，近期市文明办和市交管支队联合印发了《2017年全市文明交通实施方案》，在全市部署和启动了文明交通行动，主要有交通秩序专项整治行动、文明交通“五进”宣传活动、“请您把车停在车位上”志愿服务活动、“百日无违法，送您一吨油”活动、不文明交通“随手拍”等系列活动。这些活动在社会各界的响应和倡导下，正在逐步推进，取得了较好的社会效果，营造了良好社会环境。

(李 锋)

## 我市开展“文明用餐、节俭惜福”

### 文明餐桌主题宣传活动

为大力弘扬中华民族勤俭节约美德，倡导健康生活方式和科学消费理念，近日，市文明办联合市食品药品监督管理局开展了以“文明用餐、节俭惜福”为主题的系列宣传活动，引领文明勤俭新风尚。

**一是举办文明餐桌知识讲堂。**深入康巴什滨河街道宁馨社区开设知识讲堂，向市民讲解勤劳节俭美德和文明就餐礼仪，透析餐桌上的爱面子、讲排场、比阔气等不良现象，挖掘身边勤俭持家、诚信经营方面的事例，并宣读“文明餐桌，从我做起”倡议书。随后，设置有奖问答环节，社区居民踊跃抢答、积极参与，现场活动气氛热烈。活动后，主办方为社区居民发放围裙、扇

子、中性笔、鼠标垫、手提袋等奖品，通过群众喜闻乐见的方式，大力倡导勤俭节约意识，培育了市民节俭、文明、健康的饮食文化理念。

**二是开展文明餐桌宣传活动。**在人流量大、商户集中的美食广场开展了声势浩大的宣传活动，通过LED宣传车滚动播放公益宣传图片、悬挂横幅、发放宣传资料、现场解答咨询、互动赠送礼品等多种形式，进一步普及文明餐桌知识，推广餐桌文明礼仪，加深人民群众对文明餐桌的理解和认识。

此次宣传活动，共计接受群众咨询300余人次，发放“文明餐桌”公约、“文明餐桌，从我做起”倡议书、食品安全知识手册等宣传资料500余份，内容丰富、形式多样，受到了群众的一致好评。近期，我市将继续把文明餐桌行动推向深入，用“小餐桌”带动“大文明”，积极营造文明节俭的良好社会风气。

（李 晨）

---

报：自治区文明办，市文明委主任、副主任

发：各旗区文明办，市文明委各成员单位

---

鄂尔多斯市精神文明建设委员会办公室      2017年6月5日印发

---

电话：0477—8599009      电子邮箱：xfwmdxd8588650@163.com